

സബ്മിഷൻ

കായംകുളം താപവൈദ്യുത നിലയം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നത്. കായംകുളം താപനിലയത്തിന് കായംകുളം എന്ന പേരുണ്ടെങ്കിലും അത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള ചുളത്തെരുവിലാണ്. കെ. കരുണാകരൻ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരുന്ന കാലത്താണ് പ്രസ്തുത നിലയത്തിന് തൊള്ളായിരം ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് എൻ.ടി.പി.സി.-ക്ക് കൊടുത്തത്. 1200 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപമാണ് കായംകുളം എൻ.ടി.പി.സി.-യിൽ അന്ന് ഉണ്ടായത്. കോൾ ബേസ്ഡ് എന്നർച്ചി പ്രൊഡക്ഷനുവേണ്ടി ആയിരുന്നു ആദ്യം പദ്ധതി ഇട്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലമെടുത്തെങ്കിലും പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് കോൾ ബേസ്ഡ് എന്നുള്ളത് നാഫ് ബേസ്ഡ് ആയി മാറുകയുണ്ടായി. അന്താരാഷ്ട്രവിപണിയിൽ നാഫ്ലയുടെ വില ഇടയ്ക്കിടക്ക് വർദ്ധിക്കുകയും ഫ്ലക്ചേറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് സാധാരണമാണ്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതിക്ക് 13-14 രൂപവരെ കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുമായി

നടപ്പാക്കിയ എഗ്രിമെന്റനുസരിച്ച് സർക്കാർ 18 കോടി രൂപ എല്ലാമാസവും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനായി നൽകുന്നുണ്ട്. എൻ.ടി.പി.സി.-യുടെ ഈ പ്ലാൻ പ്രവർത്തനരഹിതമായിട്ട് വളരെ വർഷങ്ങളായി. എല്ലാമാസവും സംസ്ഥാന ഗവണ്മെന്റ് 18 കോടി രൂപ കൊടുക്കുകയും വേണം ഇത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുമില്ല. വളരെ അടിയന്തരഘട്ടത്തിൽ മാത്രമേ കായംകുളം എൻ.ടി.പി.സി.-യിൽനിന്ന് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടുകയുള്ളൂ. രാമഗുണ്ടത്തുനിന്നും മറ്റുസ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നുമൊക്കെ നാല് രൂപയ്ക്ക് ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ലഭിക്കും. അതുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽനിന്നും വൈദ്യുതി എടുക്കാനുള്ള പ്രയാസവുമുണ്ട്. ഫലത്തിൽ കായംകുളത്തെ എൻ.ടി.പി.സി.-യുടെ താപനിലയം പ്രവർത്തനരഹിതമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ദയാവധമാണ് വിധിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന കഴിഞ്ഞ ദിവസം വരികയുണ്ടായി. ഇത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണെന്നാണ് കേന്ദ്രമന്ത്രി പറയുന്നത്. ഇതിനിടയിൽ വേറൊരു പ്രൊപ്പോസൽ ഉണ്ടായി. പ്രസ്തുത താപനിലയം എൽ.എൻ.ജി.-യിലൂടെ മാത്രമേ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. എൽ.എൻ.ജി. ടെർമിനൽ പുതുവൈപ്പിനിൽനിന്ന് കായംകുളംവരെ വന്നാൽ ഈ താപനിലയം നല്ലനിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയും നാല് രൂപയ്ക്ക് ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി

കൊടുക്കാനും സാധിക്കും. പാചകവാതകപൈപ്പ് ലൈൻ ഇടാത്തതുമൂലമാണ് ഈ പ്രശ്നം. ഇതിനെ കായംകുളത്തുനിന്ന് കൊച്ചിയിലേക്ക് മാറ്റുകയാണെന്നുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ഇടയ്ക്ക് ഉണ്ടായി. അത് ഒരിക്കലും ഫീസിബിളായ കാര്യമല്ല. അത് അനുവദിക്കാനും കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. ഇപ്പോൾ ചെയ്യേണ്ടത്, പാചകവാതക പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടേക്കാവശ്യമായ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും നാല് രൂപയ്ക്ക് ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി കൊടുക്കാനും കഴിഞ്ഞാൽ ഇത് കേരളത്തിന് വാങ്ങിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും എന്നുള്ളതാണ്. 1200 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപമുള്ള, കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ എൻ.ടി.പി.സി.-യുടെ താപനിലയം സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും പാചകവാതക പൈപ്പ് ലൈൻ ഇടുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സമന്വയം ഉണ്ടാക്കി കേരളത്തിനാവശ്യമായ പാചകവാതകം ലഭിക്കുകയും ചെയ്താൽ മാത്രമേ ഈ പ്ലാന്റ് ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അല്ലെങ്കിൽ ഇത് അടച്ചുപൂട്ടുന്നൊരു സ്ഥിതി ഉണ്ടാകും. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് എല്ലാമാസവും 18 കോടി രൂപ വീതം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴപ്പമാണെന്നാണ് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ. പീയൂഷ് ഗോയൽ പറയുന്നത്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ

പ്രശ്നമല്ല, പ്രായോഗികമായ പ്രശ്നങ്ങളാണിതിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്നത്. പാചകവാതകം ഉപയോഗിച്ച് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനത്തിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും എൻ.ടി.പി.സി. പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രമന്ത്രി ഇങ്ങനെ പറയാൻ കാരണമതാണ്. ഞാൻ കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയല്ല. അതുകൊണ്ട് കായംകുളം എൻ.ടി.പി.സി.യെ ദയവധത്തിനു വിട്ടുകൊടുക്കാതെ ഇത് അടിയന്തരമായി എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതിയും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ഈ അടുത്ത ദിവസം കേന്ദ്രമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ചില പത്രപ്രവർത്തകർ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം നടത്തിയ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്മെന്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഈ സബ്മിഷന്റെ ആധാരം എന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്.

കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്ഥാപനമായ എൻ.ടി.പി.സി.-യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 359.58 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള കായംകുളം താപ വൈദ്യുത നിലയത്തിൽ നാഫ്ത എന്ന ദ്രവ ഇന്ധനമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഈ നിലയത്തിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നതിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡും എൻ.ടി.പി.സി.-യും തമ്മിലുള്ള പവർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് 28-02-2025 വരെ ചില

വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി 2013-ൽ ദീർഘിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

നാഫ്തയുടെ വില വളരെ ഉയർന്നതായതിനാൽ ഈ നിലയത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ വില മറ്റ് നിലയങ്ങളിലേതിനെക്കാൾ വളരെ ഉയർന്നതാണ്. ആയതിനാൽ ഈ നിലയത്തിൽനിന്നും അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നത്. 2013-ൽ പവർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് ദീർഘിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയ വ്യവസ്ഥകൾ ഇപ്രകാരമാണ്.

1. 01-03-2013 മുതൽ 5 വർഷത്തിനുശേഷം കായംകുളം താപനിലയത്തിൽനിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് ഈ നിലയം ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് ആയിരിക്കും.

2. നാഫ്തക്കുപകരം മറ്റ് ലാഭകരമായ ഇന്ധനങ്ങൾ കൂടി ഉപയോഗിക്കാവുന്ന വിധം യന്ത്രസാമഗ്രികളിൽ എൻ.ടി.പി.സി.-യിൽ മാറ്റം വരുത്തണം.

3. കൊച്ചിയിൽനിന്നും കായംകുളത്തേക്ക് പ്രകൃതിവാതകം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനമായ ഗ്യാസ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുമായുള്ള കരാർ അമിതഭാരം സൃഷ്ടിക്കാതെയാവണം.

4. നിലയത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനായി ആഭ്യന്തര പ്രകൃതിവാതകം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ സമീപിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത് ലഭ്യമാകുന്നതുവരെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ദ്രവീകൃത പ്രകൃതിവാതകം സ്വായത്തമാക്കേണ്ടതാണ്.

നാഹ്യയോടൊപ്പം പ്രകൃതിവാതകം കൂട്ടി ഇന്ധനമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ഇപ്പോൾ നിലയം സജ്ജമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രകൃതിവാതകം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള തൃപ്തികരമായ നടപടികളൊന്നും എൻ.ടി.പി.സി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കൊച്ചിയിലുള്ള 'ഗ്യാസ് ടെർമിനലിൽ'നിന്നും കായംകുളത്തേക്ക് വാതകം കൊണ്ടുവരുന്നതിന് പ്രായോഗികമായ ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കാനും എൻ.ടി.പി.സി.-ക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. 'വാതകകണക്ഷൻ' ലഭ്യമായ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ബ്രഹ്മപുരത്തുള്ള സ്ഥലത്തേക്ക് പ്രസ്തുത നിലയം മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2015-ൽ കേരളം മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശത്തിന്മേലും എൻ.ടി.പി.സി. അന്തിമ തീരുമാനമെടുത്തതായി അറിവില്ല.

ഈ നിലയത്തിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതിയുടെ വില 'ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജ്', 'വേരിയബിൾ ചാർജ്ജ്' എന്നീ രണ്ട് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ്. നിലയത്തിന്

വേണ്ടിവരുന്ന സ്ഥിരം ചെലവുകളും എൻ.ടി.പി.സി.-യുടെ ലാഭവിഹിതവും ചേർന്നതാണ് ഫിക്സ് ചാർജ്. വേരിയബിൾ ചാർജ്, ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള ഇന്ധനത്തിന്റെ വിലയുമാണ്. ഇതിൽ ഫിക്സ് ചാർജ് 2015-16-ൽ വാർഷികാടിസ്ഥാനത്തിൽ 207.13 കോടി രൂപയായിരുന്നു. വേരിയബിൾ ചാർജ് യൂണിറ്റിന് 7.312 രൂപയായിരുന്നു.

ഈ നിലയത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങിയില്ലെങ്കിൽപ്പോലും പ്രസ്തുത ഫിക്സ് ചാർജ് നൽകാൻ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു ഭീമമായ തുക എൻ.ടി.പി.സി. ക്കു നൽകുന്നത് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. ഈ തുക വൈദ്യുതി നിരക്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ കേരളത്തിലെ ഉപഭോക്താക്കളും ഈ ഭാരം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്.

ഈ സാഹചര്യത്തിലും 2014-19 കാലയളവിലെ 'ഫിക്സ് ചാർജ്' പ്രതിവർഷം ശരാശരി 299 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എൻ.ടി.പി.സി. കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപൂർവ്വമായി മാത്രം പ്രവർത്തിപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്ന ഈ നിലയംമൂലം സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടാകുന്ന ഭീമമായ നഷ്ടം കണക്കിലെടുത്ത് ഫിക്സ് ചാർജ്ജിൽ ഗണ്യമായ കുറവ്

വരുത്തിത്തരണമെന്ന് കേരളം കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ
 അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് എൻ.ടി.പി.സി.യുമായി
 കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡ് നിരവധി കത്തിടപാടുകൾ നടത്തുകയും വിവിധ
 തലങ്ങളിൽ ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ എൻ.ടി.പി.സി.യുടെ
 ഭാഗത്തുനിന്നും പ്രോത്സാഹനകരമായ ഒരു പ്രതികരണവും നാളിതുവരെ
 ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും
 അനുഭാവപൂർണ്ണമായ സമീപനമുണ്ടാകണമെന്നാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ്
 താൽപര്യപ്പെടുന്നത്. കേരള സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ഉടനെ തന്നെ
 കേരളത്തിലെ വൈദ്യുതി മേഖലയിലെ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്
 കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ സമീപിച്ചിരുന്നെങ്കിലും കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ സഹമന്ത്രിയുടെ
 അസൗകര്യംമൂലം കൂടിക്കാഴ്ച നടന്നില്ല. തുടർന്ന് ജൂൺ 16, 17 തീയതികളിൽ
 ഗോവയിൽ വെച്ചുനടന്ന വൈദ്യുതി മന്ത്രിമാരുടെ സമ്മേളനത്തിനിടയിൽ കേന്ദ്ര
 ഊർജ്ജ സഹമന്ത്രിയുമായി പ്രത്യേകം ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ
 വൈദ്യുത മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ സമ്മേളനത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുകയും
 കായംകുളമടക്കമുള്ള വാതക നിലയങ്ങൾ പ്രവർത്തനരഹിതമായി തുടരുന്ന
 സാഹചര്യമൊഴിവാക്കാൻ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ പ്രകൃതി വാതകം

ലഭ്യമാക്കണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥന സംസ്ഥാനം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി സഹകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് ഗവൺമെന്റ് താൽപര്യപ്പെടുന്നത്.

കേന്ദ്ര മന്ത്രിയുമായി കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്ക് വീണ്ടും സമയം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ സബ്മിഷനിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ സഹമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന ഏത് സാഹചര്യത്തിൽ ഉളവായിട്ടുള്ളതാണെന്ന് വ്യക്തമല്ല. അദ്ദേഹവുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഒരു കാലത്ത് ഈ താപനിലയത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് നമ്മളെല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്നത്. അത് നടക്കാതിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ് എന്നത് നമ്മൾ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. അതിലെ പ്രശ്നം എൽ.എൻ.ജി. ഇവിടേയ്ക്ക് എത്തുന്നില്ല എന്നതാണ്. അതിൽ നമുക്ക് എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. എൻ.ടി.പി.സി. അവിടെ വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കണം എന്നു പറയുന്നതുകൊണ്ടുമാത്രം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ മംഗലാപുരം ലൈനിനെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ഗൗരവമായി പറയുന്നുണ്ട്.

എന്നാൽ എൽ.എൻ.ജി. ടെർമിനൽ കൊച്ചിയിൽനിന്ന് കായംകുളത്തേക്ക് എത്താനുള്ള വലിയ ശ്രമങ്ങൾ നാം നടത്തിയിട്ടില്ല. തടസ്സങ്ങളുണ്ട് എന്നത് ശരിയാണ്. ആ വശം നാം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. മാറ്റുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഒരു ചെറിയ സാധനമെടുത്ത് അപ്പുറത്തേക്ക് മാറ്റുകയാണോ ചെയ്യുന്നത്; കായംകുളം നിലയം മാറ്റുക എന്നത് എളുപ്പമാണോ? ബ്രഹ്മപുരത്തേക്ക് മാറ്റണമെന്ന് നേരത്തേ ഒരു നിർദ്ദേശം വെച്ചു എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. ഇതൊന്നും പ്രായോഗികമായി നടക്കുന്ന കാര്യമല്ല. പ്രായോഗികമായി നടക്കുന്ന കാര്യം എൽ.എൻ.ജി. ഇവിടെയെത്തുക എന്നതും അതിനാവശ്യമായ സഹായം നമ്മളൊന്നിച്ച് ചെയ്യുകൊടുക്കുകയെന്നതുമാണ്. നാട് അക്കാദമിയിൽ സഹകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എൽ.എൻ.ജി. യുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷവും ഭരണകക്ഷിയും തമ്മിൽ കൂട്ടായി ചർച്ച നടത്തി കാര്യങ്ങളിലേക്ക് എത്താം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ധാരാളം ആശങ്കകൾ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പെപ്പ് ലൈൻ പൊട്ടിപ്പോകും, കടലിലൂടെപ്പോയാൽ മത്സ്യം നശിച്ചുപോകും എന്നൊക്കെയുള്ള ധാരണാപ്പിശകുകളാണ് കൂടുതലായിട്ടുള്ളത്. ഇത് വളരെ അടിയന്തരമായ കാര്യമാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഏത്

പരിഷ്കൃത രാജ്യത്തും എൽ.എൻ.ജി. യിലൂടെയാണ് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നിർവഹിക്കപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിലും അതാവശ്യമാണ്. അത് കൊണ്ടുവരാനുള്ള സാഹചര്യം നമുക്കുണ്ടാക്കിയെടുക്കണമെന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്.

നസീറിന്റെ മരണം

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, അത്യന്തം ഗൗരവമുള്ളതും വളരെ ദയനീയവും നാടിനെ ഞെട്ടിച്ചതുമായ ഒരു സംഭവമാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രിയങ്കരനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ഈ സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ജൂലൈ മാസം 14-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആറ്റിങ്ങൽ ആലംകോട് കൊച്ചുവിള ചെഞ്ചേരിക്കോണം മാജിദ മൻസിലിൽ പരേതനായ മീരാൻ സാഹിബിന്റെയും ആമിന ബീവിയുടെയും മകൻ 40 വയസ്സുള്ള നസീർ സൗദി അറേബ്യയിലെ റിയാദിൽനിന്ന് ഏകദേശം 500 കിലോ മീറ്റർ അകലെയുള്ള ലൈല അഫിലാജ് എന്ന സ്ഥലത്ത് അദ്ദേഹം നടത്തിവരുന്ന ഹോട്ടലിൽവെച്ച് സൗദി വംശജരായ ആളുകളുടെ വെടിയേറ്റ് മരിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണം സംബന്ധിച്ച് ഔദ്യോഗികമായ വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ അദ്ദേഹം വെടിയേറ്റുവീഴുന്നതിന്റെ വീഡിയോ ദൃശ്യങ്ങൾ ഇവിടെ ലഭ്യമായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ

മരണം സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടലോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നടപടികളോ ഒന്നും ഈ സമയംവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന കാര്യവും ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. സാമ്പത്തിക ബാധ്യതമൂലം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൃതശരീരം നാട്ടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ അവിടെത്തന്നെ കബറടക്കാൻ ബന്ധുക്കൾ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് പഠക്കമുറ്റാത്ത മൂന്ന് കുട്ടികളും ഉമ്മയും അഞ്ച് സഹോദരങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബമാണുള്ളത്. നസീറിന്റെ കുടുംബം ധാരാളം പേരിൽനിന്ന് വായ്പ വാങ്ങിയും എല്ലാം വിറ്റുപെടുക്കിയുമാണ് അദ്ദേഹത്തെ സൗദിയിലേയ്ക്ക് അയച്ചത്. അദ്ദേഹം സൗദിയിൽ ഒരു സ്റ്റോൺസറുടെ കീഴിലാണ് റസ്റ്റോറന്റ് നടത്തിയിരുന്നത്. നസീർ റസ്റ്റോറന്റ് തുടങ്ങിയ സമയം മുതൽ സൗദി സ്വദേശികളുടെ നിരന്തരമായ ആക്രമണം റസ്റ്റോറന്റിനുമേൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. നിരവധി പ്രാവശ്യം അദ്ദേഹം പരാതി നൽകിയിരുന്നു. പരാതി കൊടുത്തപ്പോൾ സൗദി ഭരണകൂടം ആവശ്യപ്പെട്ടത് തെളിവാണു്. തെളിവ് ശേഖരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നസീറിന്റെ സഹോദരൻമാർ അദ്ദേഹം വെടിയേറ്റ് വീഴുന്നതിന്റെ വീഡിയോ ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തിയത് മുഖ്യ മാധ്യമങ്ങളിലടക്കം വന്നിട്ടുണ്ട്. നസീർ കൊല്ലപ്പെട്ടതോടെ നസീറിന്റെ ഭാര്യയും മൂന്ന്

കുട്ടികളും ഉമ്മയും സഹോദരൻമാരുമുൾപ്പെടെ മൂപ്പതോളം കുടുംബങ്ങൾ അനാഥത്വത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഗൗരവമേറിയ ഈ വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നറിയില്ല. ഒരാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുപോലും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വിദേശകാര്യ വകുപ്പ് ഇക്കാര്യത്തിന്മേൽ എന്താണ് നടന്നതെന്നുപോലും ഈ സമയം വരെ അറിയിച്ചിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൃതശരീരം പോലും കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവിടെ കബറടക്കം നടത്തുന്നതിനായി എല്ലാവരുടെയും അഫീഡവിറ്റ് തയ്യാറാക്കി അയച്ചുകൊടുത്തു. ഇന്നലെ അവധി ആയതിനാൽ ഇന്ന് കബറടക്കം നടത്തും എന്നാണ് അറിയുന്നത്. ഈ കുടുംബത്തിന്റെ അവസ്ഥ വളരെ ദയനീയമാണ്, ഒരു തുണ്ട് ഭൂമിപോലും അവർക്ക് സ്വന്തമായി ഇല്ല. സംഭവം സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും നിരാലംബരായിട്ടുള്ള ഈ കുടുംബത്തെ ഗവൺമെന്റ് സഹായിക്കണമെന്നും വളരെ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നസീറിന്റെ മരണം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ബി. സത്യൻ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ചതുപോലെ സൗദി അറേബ്യയിലെ റിയാദിൽനിന്ന് 400

കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള ലൈല അഫിലാജ് എന്ന സ്ഥലത്ത് ഹോട്ടൽ നടത്തുകയായിരുന്നു നസീർ. കഴിഞ്ഞ 15-ാം തീയതി സൗദി സ്വദേശികളുടെ വെടിയേറ്റാണ് നസീർ മരണപ്പെട്ടത്. വെള്ളിയാഴ്ച പുലർച്ചെ സൗദി സമയം 12.30 മണിയോടെയാണ് സംഭവം. നസീർ നടത്തിവരുന്ന ഹോട്ടലിൽ ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ എത്തിയതായിരുന്നു സൗദി സ്വദേശികൾ. അവർ ആഹാരം കഴിച്ചതിനുശേഷം പണം നൽകുന്നതിനെച്ചൊല്ലി തർക്കമുണ്ടാകുകയും ഈ നാലംഗസംഘം നസീറിനുനേരെ വെടിയുതിർക്കുകയും ചെയ്തു എന്നാണ് ബന്ധുക്കൾക്ക് ലഭിച്ച വിവരം. സംഭവം സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ വിശദമായി അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും നസീറിന്റെ കുടുംബത്തിന് പരമാവധി സഹായം നൽകണമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സർക്കാരിനോട് നേരത്തേതന്നെ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. സൗദിയിലെ ഇന്ത്യൻ എംബസിയും കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹായം തേടുന്നതിന് മരിച്ച ആളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇതിനുമുമ്പ് തന്നെ മനസ്സിലാക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെ മരണമടഞ്ഞ നസീറിന്റെ ശവസംസ്കാരം സൗദിയിൽവെച്ചുതന്നെ നടത്തുന്നതിന് സമ്മതം അറിയിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി അവിടെ സംസ്കരിക്കുന്നതിനാണ്

തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അക്രമ സംഭവം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി റിയാദിലെ ഇന്ത്യൻ അംബാസിഡർ മുന്മാകെ അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മരണപ്പെട്ട പ്രവാസിയുടെ മരണാനന്തര നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സൗദിയിലെ ഇന്ത്യൻ കൗൺസിൽ (ലേബർ ആന്റ് വെൽഫെയർ) മുന്മാകെ നോർക്ക റൂട്ട്സ് മുഖാന്തിരം അഭ്യർത്ഥനയും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട സർക്കാർ ധനസഹായം സാന്ത്വന പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകുന്നതാണ്. ആശ്രിതരായിട്ടുള്ളവർ അപേക്ഷ നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് അർഹത പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്.

സർക്കാർ പ്രസ് ആരംഭിക്കൽ

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ വണ്ടൂരിൽ ഒരു സർക്കാർ പ്രസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 29-1-2016-ൽ താത്പ്രിക ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നു. ആവശ്യമായ രണ്ട് ഏക്കർ സ്ഥലം

ലഭ്യമാണെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുതിയ സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഒരു പ്രസ് നിലവിലില്ല. ഇന്ന് വയനാട്, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ പ്രസ്സുകളുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഫോറങ്ങൾ അച്ചടിക്കുന്നതിന് അടുത്ത ജില്ലകളിലെ പ്രസ്സുകളെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അനുവദിച്ച പ്രസ് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത അധികം വരാത്ത രീതിയിൽ, നിലവിലുള്ള ജീവനക്കാരെ വിന്യസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാതെയും ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുകൂലമായ നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

സർക്കാർ പ്രസ് ആരംഭിക്കൽ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഉന്നയിച്ച പ്രസ്സിന് 2016 ജനുവരി 19-നാണ് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത പ്രസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവ് അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം മാത്രമെ അനുവദിക്കുകയുള്ളുവെന്ന വ്യവസ്ഥയിലാണ് താത്വിക ഭരണാനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശമൊന്നും അച്ചടി വകുപ്പ്

ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ആ നിർദ്ദേശം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതായി അച്ചടി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മൾട്ടി സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ്

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രതാകരൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 2005

മുതലുള്ള പ്രശ്നമാണിത്. കോട്ടക്കലിൽ വനിതാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമിക്ക് സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയാൽ SAI (Sports Authority of India) അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ധനപരമായ സഹായവും കേരളത്തിലെ സ്പോർട്സ് വകുപ്പ് അതിന്റെ ഇംപ്ലിമെന്റീംഗ് ഏജൻസിയായിട്ടുള്ള സംവിധാനവും ഒരുക്കിത്തരാമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 2008-ൽ, 20 ഏക്കർ ഭൂമി കേരളത്തിലെ സ്പോർട്സ് വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഇംപ്ലിമെന്റേഷനുമനുവേണ്ടി മൂന്ന് യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചെങ്കിലും പിന്നീടത് മുന്നോട്ട് പോയിട്ടില്ല. ആ 20 ഏക്കർ ഭൂമി വേലികെട്ടിത്തിരിച്ച് സ്പോർട്സ് വകുപ്പിന്റെ കൈവശമാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ SAI -ലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും അവിടത്തെ പഞ്ചായത്ത് അധികൃതരെയുംകൂടി പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം വിളിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക്

പറയാനുള്ളത്. മൾട്ടി പർപ്പസ് സ്റ്റോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുന്നതരത്തിൽ റോഡ് സൈഡിലുള്ള വളരെ വിലപ്പെട്ട സ്ഥലമാണ് പ്രസ്തുത 20 ഏക്കർ ഭൂമി. സ്റ്റോർട്സ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ, ഗവേഷണത്തിനോ പരിശീലനത്തിനോ ഉപയോഗിക്കാവുന്ന രീതിയിൽ മൾട്ടി പർപ്പസ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിച്ച് ആ ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അടിയന്തരമായി അങ്ങ് ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മൾട്ടി സ്റ്റോർട്സ് കോംപ്ലക്സ്

വ്യവസായവും സ്റ്റോർട്സും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ.പി. ജയരാജൻ): സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചടയമംഗലത്ത് Sports Authority of India (SAI) -യുടെ കീഴിൽ വനിതാ സ്റ്റോർട്സ് അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കൊല്ലം ജില്ലാ കൃഷിഫാമിന്റെ കോട്ടക്കൽ കൃഷിഫാമിൽ നിന്ന് 20 ഏക്കർ ഭൂമി 2009-ൽ ഇട്ടിവ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, കായിക യുവജനകാര്യ ഡയറക്ടർക്ക് 30 വർഷത്തെ പാട്ടത്തിന് അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ വനിതകൾക്ക് മാത്രമായി ഒരു സ്റ്റോർട്സ് അക്കാഡമി തുടങ്ങുന്നത് പ്രായോഗികമല്ലെന്ന് SAI സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് കായിക

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗതീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ ഒരു തീരുമാനമെടുത്തു. വനിത സ്പോർട്സ് അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെങ്കിൽ ആ സ്ഥലത്ത് ഒരു മൾട്ടി സ്പോർട്സ് അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഉന്നയിച്ചത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇട്ടിവ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അംഗീകാരവും ലഭിച്ചു. അതുകൊണ്ട് വീണ്ടും SAI-യോട് മൾട്ടി സ്പോർട്സ് അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കാൻ ശുപാർശ ചെയ്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര യുവജനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് കത്ത് നൽകി. ആ കത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ള മറുപടി, വനിതാ സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് ചടയമംഗലത്ത് സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് SAI -യുടെ നയമല്ല, അതുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത ആവശ്യത്തിന് അംഗീകാരം നൽകാൻ നിർവ്യാഹമില്ലെന്നാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് SAI-യുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ അവർ നൽകിയ മറുപടി അടിസ്ഥാനസൗകര്യമുള്ള സ്ഥലത്ത് മാത്രമെ സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളുവെന്നാണ്. ഇക്കാര്യം കായിക വകുപ്പ് ഡയറക്ടറെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുകൂലമല്ലെന്നാണ് SAI- യുടെ നിലപാട് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോട്ടക്കലിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.

ടെൽ ഫാക്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ

മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പൊതുമേഖലാ വ്യവസായത്തിന്റെ ലാഭം ഉപയോഗിച്ചുണ്ടാക്കിയ 10 വ്യവസായങ്ങളിൽപ്പെട്ടതാണ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഹൈടെക് ബാംബു ഫ്ലോറിംഗ് ടെൽ ഫാക്ടറി. അവിടെ തുടക്കത്തിൽ 76 പേർ ജോലി ചെയ്തിരുന്നു. പാലക്കാട്, നാദാപുരം, മാനന്തവാടി എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഫീഡർ യൂണിറ്റുകളിൽ വേറെയും തൊഴിലാളികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം ക്രമേണ പ്രവർത്തനരഹിതമായി. മെയിൻ ഫാക്ടറിയിൽ ഒരുവർഷമായി റാ മെറ്റീരിയലായ മുള ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ലഭ്യമായ ഓർഡറുകൾക്ക് ഉൽപ്പന്നം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ ഫാക്ടറിയുടെയും അവിടത്തെ തൊഴിലാളികളുടെയും കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് തികഞ്ഞ അലംഭാവമാണ് കാണിച്ചിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ഫാക്ടറി പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കി ഇക്കോ-പ്രണ്ട്ലി ആയ ഉൽപ്പന്നം നിർമ്മിക്കാൻ ആവശ്യമായ മുളയുടെ ലഭ്യതയും അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ജോലിയും ഉറപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു; ഫാക്ടറി പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായാൽ 200-ലധികം ആളുകൾക്ക് ജോലി ചെയ്യാനുള്ള

സൗകര്യമുണ്ടെന്നുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അടിയന്തരമായി ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ടൈൽ ഫാക്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനം

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ.

വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ശരിയാണ്.

വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ് ബാംബു

കോർപ്പറേഷൻ. 2011 ഫെബ്രുവരിയിലാണ് വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ

ഭാഗമായി കോഴിക്കോട് നല്ലൂത്ത് ബാംബു ഫ്ലോറിംഗ് ടൈൽ ഫാക്ടറി

പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത്. സംസ്കരിച്ച മുളകൊണ്ട് തറയിൽ പതിക്കുന്ന തറയോട്ടുകൾ

നിർമ്മിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ അനുബന്ധമായി ഫർണിച്ചറുകൾ,

കർട്ടനുകൾ, ടൂത്ത്പിക്ക്, ബ്രിക്ക്സ് തുടങ്ങിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും നിർമ്മിക്കുന്നതിന്

ലക്ഷ്യമിട്ട ബഹുമുഖ പദ്ധതിയായിരുന്നു അത്. ഏതാണ്ട് 12 കോടി രൂപയായിരുന്നു

മൊത്തം അടങ്കൽ തുക. ആവശ്യമുള്ള റാ മെറ്റീരിയൽ (മുള) വനംവകുപ്പിൽ നിന്നും

ശേഖരിച്ച്, സംസ്കരിച്ച് ഒരു കേന്ദ്രത്തിലെത്തിച്ച് ഉൽപ്പന്നമുണ്ടാക്കുകയായിരുന്നു.

അതിനായി നാദാപുരം, മാനന്തവാടി, പാലക്കാട്, കാടമ്പുഴ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ

ഫീഡർ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. ഇവിടെനിന്നും പ്രാഥമികമായി

രൂപപ്പെടുത്തിവരുന്ന വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് നല്ലൊരു ഫാക്ടറിയിൽ ഉൽപ്പന്നം നിർമ്മിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. മെഷിനറികൾ നൽകിയ കമ്പനികൾ ആദ്യം അതിന്റെ ടെക്നോളജി കൈമാറിയിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് സ്ഥാപനം ആരംഭിച്ചപ്പോൾ പ്ലോറിംഗ് ടൈൽ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് കഴിയാതെവന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി ഉൽപ്പാദനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുടക്കത്തിൽ മാസങ്ങളോളം പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിന്നിരുന്നു. കമ്പോളത്തിൽ ഒട്ടനവധി മത്സരങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും കഴിയാവുന്നത്ര പരസ്യം നൽകിയാൽ പ്രകൃതിദത്തമായ മുള കൊണ്ട് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നമെന്ന നിലയിൽ ബാംബൂ ടൈൽ വിപണന രംഗത്ത് കടന്നുകയറാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഫീഡർ യൂണിറ്റുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാനന്തവാടിയിലുള്ള യൂണിറ്റിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ബോയിലർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ മുള ലഭ്യമല്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലമായി വനംവകുപ്പ് മുള നൽകാത്തതുകൊണ്ടും ഇതിന്റെ റാ-മെറ്റീരിയൽ ലഭ്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ടും പ്രൊഡക്ഷൻ നടക്കാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. പ്രത്യേകിച്ച് ക്ലോഷർ പിരീഡായ ജൂൺ, ജൂലൈ, ആഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിൽ മുള വെട്ടാൻ പാടില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഈ മാസങ്ങളിൽ മുള തീരെ കിട്ടുന്നില്ല. വനംവകുപ്പ്

നിയമമനുസരിച്ച് മുള വെട്ടാൻ അനുവാദം തരാത്തതിന്റെ ഫലമായി തീർത്തും മുള ലഭ്യമല്ലാതായിത്തീർന്നു. അതുകൊണ്ട് നല്ലളം ഫാക്ടറിയുടെ അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിശ്ചലമായി. നിലവിൽ നല്ലളം ഫാക്ടറിയിൽ 19 കരാർ തൊഴിലാളികളും, ഫീഡർ യൂണിറ്റുകളിലെല്ലാംകൂടി 23 ജീവനക്കാരുമുണ്ട്. കുടുംബശ്രീക്കാർക്കും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജോലി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. നല്ല സാധ്യത ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയും. പക്ഷെ അസംസ്കൃത വസ്തു ലഭ്യമല്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയം. അതിന് പരിഹാരം കാണാൻ വനംവകുപ്പുമായി ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തി പരമാവധി ഇതിന്റെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കാം. അതുപോലതന്നെ കാട്ടിൽനിന്ന് വിഭവങ്ങൾ ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടുണ്ടാക്കുന്ന ഉത്പന്നങ്ങൾ കൂടുതൽ മോഡണൈസ് ചെയ്യാൻ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിച്ച് ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

ധനസഹായം

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തെത്തുടർന്ന് വീടുകൾക്കുവരുന്ന നാശനഷ്ടത്തിന് ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ധനസഹായം സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ

സബ്മിഷൻ. വീടുകൾക്ക് 15 ശതമാനം നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചാലും 90 ശതമാനം നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചാലും 5200 രൂപയാണ് ധനസഹായം നൽകുന്നത്. 100 ശതമാനം നാശനഷ്ടം സംഭവിക്കുന്ന വീടുകൾക്ക് നൽകുന്നത് 1,01,900 രൂപ മാത്രമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ധനസഹായത്തിന്റെ അളവ് കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമോ എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ധനസഹായം

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എം. എം. മണി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള സബ്മിഷൻ നേരത്തെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് പറഞ്ഞ മറുപടി ആവർത്തിക്കുകയാണ്. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിലുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധി മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായാണ്. സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നുള്ള ആശ്വാസ ധനസഹായത്തിന് ഭേദഗതി അനുവദിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സ്വന്തം നിലയിൽ തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ആശ്വാസ ധനസഹായം

അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നിലവിൽ 20.05.2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം. 194, 23.07.2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം. 343 എന്നിവ പ്രകാരം സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്ന് ആശ്വാസ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പുതുക്കിയ മാനദണ്ഡങ്ങൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ ഭാഗികമായി കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ച വീടുകൾക്ക് 07.08.2013-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം.334 പ്രകാരം നാശനഷ്ടത്തിന്റെ തോതനുസരിച്ച് ആശ്വാസ ധനസഹായം പരമാവധി 50,000 രൂപയായും പൂർണ്ണമായും നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള വീടുകൾക്ക് 30.10.2013-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം.478/2013 പ്രകാരം പരമാവധി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിൽ വീടുകൾക്കുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടത്തിന് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്ന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ നിലവിൽ വ്യവസ്ഥയില്ല. ആശ്വാസ ധനസഹായമാണ് നൽകിവരുന്നത്. നാശനഷ്ടത്തിന്റെ തോത് വിലയിരുത്തിയും നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുമാണ് ആശ്വാസ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധി മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കുപരിയായി അനുവദിക്കേണ്ട തുക മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നുമാണ് അനുവദിച്ചുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ വർദ്ധനവ്

വരുത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. പൂർണ്ണമായും തകരുകയോ താമസയോഗ്യമല്ലായെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട എൻജിനീയറിംഗ് അധികാരി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ള വീടുകൾക്ക് മേൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം നാശനഷ്ടത്തിന്റെ തോതനുസരിച്ച് പരമാവധി രണ്ടുലക്ഷം രൂപവരെ അശ്വാസ ധനസഹായമായി നൽകുന്നു. 15 ശതമാനമെങ്കിലും ഭാഗികമായി തകർന്ന വീടുകൾക്കാണ് ഇത്തരത്തിൽ അശ്വാസ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. തകർച്ചയുടെ തോത് സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനനുസൃതമായി ചുരുങ്ങിയത് 3200 രൂപ മുതൽ പരമാവധി രണ്ടുലക്ഷം രൂപവരെയാണ് അനുവദിച്ചുവരുന്നത്.

ഭവന നിർമ്മാണാനുമതി

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, കേരളത്തിൽ ഒട്ടാകെയുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമൊക്കെ ഗൃഹനിർമ്മാണം കഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന പല വീടുകൾക്കും പഞ്ചായത്തുകളും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും നമ്പരിട്ടുകൊടുക്കാത്ത ഒരു പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. റവന്യൂ രേഖകളിൽ നിലം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതും ഡാറ്റാബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതുമായ സ്ഥലത്ത് നിർമ്മണം കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് നമ്പരിടാൻ അനുവാദം നൽകുന്നില്ല. 2016

ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ എൽ.എസ്.ജി.ഡി ഒരു ഉത്തരവ് ഇറക്കിയതുനിമിത്തമാണ് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് അനുവാദം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. റവന്യൂ രേഖകളിൽ നിലമെന്നോ തണ്ണീർത്തടമെന്നോ മറ്റുമൊക്കെ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഭൂമികൾ അമ്പതും നൂറും വർഷങ്ങളായി ഓരോരുത്തരുടെയും കൈവശമിരിക്കുന്നതും നികത്തപ്പെടുപോയതും വലിയ ഫലവൃക്ഷങ്ങളുമെല്ലാമുള്ള കരഭൂമിയായി മാറിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പക്ഷെ ആ ഭൂമികളിൽ ചെറുകിടക്കാരായിട്ടുള്ള മൂന്നും അഞ്ചും പത്തും സെന്റ് വരെയുള്ള ഭൂ ഉടമകൾ ഐ.എ.വൈ പദ്ധതി പ്രകാരമോ ഇ.എം.എസ് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി പ്രകാരമോ ഒക്കെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം നടത്തിപ്പോയാൽ ആ വീടുകൾക്കൊന്നുംതന്നെ ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽനിന്നും നമ്പരിട്ട് കൊടുക്കുന്നില്ല. പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി, കൃഷി ആഫീസർ, വില്ലേജ് ആഫീസർ, എ.ഇ., എൽ.എസ്.ജി.ഡി. എന്നിവർ അടങ്ങുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റി സ്ഥലത്തുപോയി പരിശോധിച്ച് ഈ ഭൂമി എത്രകാലംമുമ്പാണ് നികത്തപ്പെടുപോയതെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് ഇത് നമ്പരിട്ട് കൊടുക്കാനുള്ള അനുവാദമുണ്ടായിരുന്നു. ആ ഉത്തരവാണ് 2016 ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ എടുത്തുകളഞ്ഞത്. അതുകാരണം പതിനായിരക്കണക്കിന് അപേക്ഷകൾ പഞ്ചായത്തുകളിൽ കെട്ടികിടക്കുകയാണ്.

ലാൻ യൂട്ടിലൈസേഷൻ ആക്ട് പ്രകാരവും തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരവും ഇങ്ങനെവരുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക അധികാരം നേരത്തെ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവിനെത്തുടർന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർമാരും ഇത് ചെയ്യുന്നില്ല. ഫലത്തിൽ ലാൻ യൂട്ടിലൈസേഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ അധികാരം വിനിയോഗിക്കുന്നില്ല. അതുപോലതന്നെ നേരത്തെ എൽ.എസ്.ജി.ഡി.യുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അധികാരമുണ്ടായിരുന്ന കമ്മിറ്റിയും അത് ചെയ്യുന്നില്ല. അതുപാടില്ലെന്ന കോടതിയുടെ ഉത്തരവിനെത്തുടർന്നാണ് എൽ.എസ്.ജി.ഡി ആ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുള്ളത്. ലാൻ വാല്യൂവിന്റെ പത്തുശതമാനം തുക അടച്ചാൽ ഇത് റെഗുലറൈസ് ചെയ്യുകൊടുക്കാം എന്നൊരു ഉത്തരവ് നേരത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ആ നിയമം പിൻവലിക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുകയും ചെയ്തു. ഇതുകാരണം ഭൂമി നികത്തപ്പെടുമ്പോയിട്ടുള്ള, വർഷങ്ങളായി കൈവശമിരിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ യാതൊരു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവും നടത്താൻ കഴിയാത്ത, വീടുകൾക്ക് നമ്പർ കിട്ടാൻ ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടിത്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് കാണണം.

എൽ.എസ്.ജി.ഡി. മന്ത്രിയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൂടിച്ചേർന്ന് അടിയന്തരമായി വകുപ്പുതല സെക്രട്ടറിമാരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര തീരുമാനമെടുത്ത് കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ പാവപ്പെട്ടവരായ ആളുകൾക്ക് അവരുടെ വീടിന് നമ്പരിട്ടുകിട്ടുവാനുള്ള അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നമ്പർ കിട്ടാത്തതിന്റെ പേരിൽ അവർക്ക് ഇലക്ട്രിസിറ്റി കണക്ഷനെടുക്കാനും വാട്ടർ കണക്ഷനെടുക്കാനും സാധിക്കുന്നില്ല, റേഷൻ കാർഡ് കിട്ടുന്നില്ല തുടങ്ങി ധാരാളം പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഭവനനിർമ്മാണാനുമതി

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള സബ്മിഷനിൽ അദ്ദേഹം തന്നെ ചില കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. 1967-ലെ കേരള ഭൂവിനിയോഗ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അപേക്ഷകന് ഗൃഹനിർമ്മാണത്തിന് മറ്റു ഭൂമി ലഭ്യമല്ല എന്ന് ബോധ്യപ്പെടുന്നപക്ഷം റവന്യൂ രേഖകളിൽ നിലം എന്ന്

രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ വളരെ ചുരുങ്ങിയ വിസ്തീർണ്ണമുള്ളത് നികത്തുന്നതിന് കളക്ടർമാർ അനുവാദം നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ 2008-ലെ കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഡാറ്റാബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ട നെൽവയലിന്റെ ഉടമസ്ഥർക്ക് വീടുവയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിലമായി രൂപാന്തരപ്പെടുത്തുന്നതിന് പഞ്ചായത്തിൽ പത്ത് സെന്റോ മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷനുകളിൽ അഞ്ചു സെന്റോ പ്രാദേശിക നിരീക്ഷണ സമിതിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുമതി നൽകാൻ ജില്ലാതല അംഗീകൃത സമിതിക്ക് അധികാരമുണ്ടായിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇത്തരം അനുവാദം നൽകുന്നത് ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ഡാറ്റാ ബാങ്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമായിരുന്നു. മറ്റു കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതാണ്. ഇപ്പോൾ റവന്യൂ രേഖകളിൽ നിലം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയതും ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതുമായ ഭൂമി സംബന്ധിച്ച് 1967-ലെ കേരള ഭൂവിനിയോഗ ഉത്തരവുപ്രകാരം തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവന്നിരുന്നു. എന്നാൽ 2008-ലെ കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിലെ 3 (എ) ഭേദഗതി പ്രകാരം 2008-ന് മുമ്പ് നൽകുന്നതോ നികത്തപ്പെടുന്നതോ ആയ നിലങ്ങൾ റഗുലറൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ നിലവിൽ വന്നു.

ഇക്കാരണത്താൽ കേരള ലാന്റ് യൂട്ടിലൈസേഷൻ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിലം രൂപാന്തരപ്പെടുത്തുന്നതിനുണ്ടായിരുന്ന അധികാരങ്ങളിൽ തടസ്സം നേരിടുകയും വലിയ അളവിലുള്ള ഭൂമി രൂപപ്പെടുത്തിയത് ക്രമീകരിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതോടുകൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ ചില അവിശ്വാസകരമായ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിപ്പോൾ പിൻവലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടേയും വകുപ്പുതല സെക്രട്ടറിമാരുടേയും യോഗം വിളിച്ചപ്പോൾ നിലവിൽ ഇന്നുണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രത്യേകമായ സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. നിലവിൽ 3 (എ) ഭേദഗതി പിൻവലിക്കുന്നതോടുകൂടി റവന്യൂ രേഖകളിൽ നിലം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയതും ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തലായ ഭൂമി സംബന്ധിച്ച് കേരള ഭൂമിനിയോഗ ഉത്തരവ് പ്രകാരം തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഏതായാലും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടേയും സെക്രട്ടറിമാരുടേയും തലത്തിൽ ആലോചനകൾ നടത്തിയതിനുശേഷം ആവശ്യമായ തീരുമാനങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകും.

(അധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ)

ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതി

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റിന്റെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ചെങ്ങന്നൂർ താലൂക്കിലെ ഒരു സവിശേഷതയെന്നു പറയുന്നത്, പ്രസിദ്ധമായ പമ്പയാറ്റം അച്ചൻകോവിലാറ്റം ചുറ്റപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന ഒരു നിയോജകമണ്ഡലമാണത്. 'വെള്ളം വെള്ളം സർവ്വത്ര, പക്ഷേ കുടിക്കാൻ ഒരു തുള്ളി പോലുമില്ല' എന്ന അവസ്ഥയാണ് ചെങ്ങന്നൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഇന്ന് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പമ്പയാറ്റം അച്ചൻകോവിലാറ്റം ജലസമൃദ്ധി തരുന്നുണ്ട്. അവിടെനിന്നും മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ളം കൊണ്ടുപോകുമ്പോഴും മലയോര പ്രദേശവും അപ്പർ കുട്ടനാടുമടങ്ങുന്ന ചെങ്ങന്നൂരിലെ നിവാസികൾക്ക് കുടിവെള്ളം കിട്ടാത്ത ഒരു അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുകയാണ്. 25 വർഷത്തിനുമുമ്പ് കുന്നത്തുമല, കോലാമുക്കം എന്നീ രണ്ട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവന്നതല്ലാതെ അതിനുശേഷം ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതിപോലും ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി പാണ്ഡവൻപാറ തുടങ്ങിയ തീരെ പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ വെള്ളം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വരൾച്ചക്കാലത്ത് അതിരൂക്ഷമായ സമരങ്ങളാണ്

അവിടെയുണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ കുടുംബവീടിനടുത്തുള്ള ചെന്നിത്തലയിൽ പത്തുവർഷമായി ഒരു ടാക് കെട്ടിയിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പൈപ്പ് ലൈൻ വലിച്ചാൽ അവിടെ വെള്ളം കൊടുക്കാം. പക്ഷേ അതുപോലും നടത്താത്ത വിധം...., രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് തന്നെ ഞാൻ നിവേദനം നൽകുകയുണ്ടായി. ആ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും പ്രത്യേകിച്ച് പാണ്ഡവൻപാറ പ്രദേശത്ത് പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ഒട്ടും വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം, അതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നത്. അടിയന്തര പരിഹാരം കാണേണ്ട ഒരു വസ്തുതയാണ് എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.

ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതി

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്): സർ, 1989-ലും 2004-ലും കമ്മീഷൻ ചെയ്ത രണ്ട് പദ്ധതികൾ വഴി 4 mld ശുദ്ധജലമാണ് ദിവസവും ചെങ്ങന്നൂർ പ്രദേശത്ത് വിതരണം ചെയ്യുവരുന്നത്. ചെങ്ങന്നൂർ റൗൺ കിഴക്കേനട ഭാഗങ്ങളിൽ ഒന്നിടവിട്ട ദിവസങ്ങളിൽ വിതരണം ചെയ്യത്തക്ക വിധത്തിൽ ക്രമീകരണം ചെയ്യാൻ

മാത്രമേ ഇപ്പോൾ കഴിയുന്നുള്ളൂ. മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ മുഴുവൻ സ്ഥലത്തും മതിയായ തോതിൽ വെള്ളമെത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ ശേഷിയുള്ള ഒരു ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിനും അനുബന്ധ ഘടകങ്ങളും സഹിതം ഒരു പുതിയ സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്ന സംഗതി പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. നൂറുവൻപാറ പ്രദേശത്തെ ഒരു ഓപ്പൺ വെല്ലിൽ നിന്നാണ് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്യുന്നത്. അവിടെ വിതരണത്തിനായുള്ള ജി.ഐ. പൈപ്പുകൾ ഭൂവിച്ച് കൂടെക്കൂടെ ലീക്ക് ഉണ്ടാകുന്നതുകാരണം പൈപ്പുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സമയബന്ധിതമായി നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാണ്ടനാട് പഞ്ചായത്തിലേത് ഒരു കഴൽക്കിണർ അടിസ്ഥാനമാക്കിയിട്ടുള്ള ചെറുകിട പദ്ധതിയാണ്. പരിമിതമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ മാത്രമേ ഇത് നൽകാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ ഒന്നുമുതൽ നാലുവരെയുള്ള വാർഡുകളിൽ കല്ലിശ്ശേരി പ്ലാന്റിൽനിന്ന് ജലവിതരണം നടത്തിവരികയാണ്. ചെറിയനാട് പഞ്ചായത്തിൽ 2015-ൽ നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു പദ്ധതിക്ക് 2.5 mld സ്ഥാപിത ശേഷി മാത്രമേയുള്ളൂ. അവിടെയുള്ള പ്രശ്നം ഈ സ്ഥാപിതശേഷിയുടെ കുറവാണ്. ആല, പുലിയൂർ, പാണ്ടനാട്, ബുധനൂർ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടി 15 കോടി രൂപയുടെ ബൃഹത്തായ ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് NRDWP-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ

സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നത് പുരോഗമിച്ചവരികയാണ്. മുളക്കുഴ, വെണ്മണി പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടി ഒന്നാംഘട്ടമായി 9.5 കോടി രൂപയും രണ്ടാംഘട്ടമായി 10.5 കോടി രൂപയും NRDWP-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ പണി ടെണ്ടർ ചെയ്ത് എഗ്രിമെന്റ് വച്ചു. എന്നാൽ പഞ്ചായത്ത് നേരത്തെ ഉറപ്പ് നൽകിയതുപോലെ ആവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി തന്നിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് പണി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റ് ഘടകങ്ങളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ചെങ്ങന്നൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാകമാനമുള്ള കുടിവെള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാ നുള്ള നടപടികൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ പറഞ്ഞതുപോലെ ചെന്നിത്തലയിൽ ഓവർഹെഡ് ടാങ്ക് പണിതിട്ടിട്ട് വർഷങ്ങളായി. ഇതുവരെയും പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ വേസ്റ്റാണത്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഓവർഹെഡ് പണിതശേഷം അവിടെ ബൾക് വാട്ടർ എത്തിക്കാനാവശ്യമായ, വെള്ളം ശുദ്ധീകരിച്ചെടുക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥയുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഉണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അവിടെ പൈപ്പിട്ട്

വെള്ളമെത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, തീരദേശമേഖലയിലെ തിരൂർ ആസ്ഥാനമായുള്ള ജില്ലാ ആശുപത്രി തിരൂർ, പൊന്നാനി, തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്കുകളിലെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയാണ്. കടലോരമേഖലയിലുള്ള പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രി എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് അതിനാവശ്യമായ സൗകര്യമേർപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നാട്ടുകാർ തന്നെ പിരിവെടുത്ത് 8 കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ആറുനിലക്കെട്ടിടം പണിതു. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ഈ ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ജനറൽ ആശുപത്രിയായും പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. അവിടെ ഇപ്പോൾ ഏഴായിരത്തോളം ക്യാൻസർ രോഗികൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇത്രയും ക്യാൻസർ രോഗികളെ ചികിത്സിക്കുന്ന ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണ് അത്. അതുപോലെ എം.പി./എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിന്റെ സഹായത്തോടെ സൗജന്യ ഡയാലിസിസും അവിടെ നല്ല രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ജനറൽ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയ സാഹചര്യത്തിലുണ്ടായ ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നമെന്ന് പറയുന്നത്, ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റിന്റെ മൂന്ന് തസ്തികകളുള്ളതിൽ ഒരു ഡോക്ടർ നിലവിലുണ്ട്, ഒരു

ഡോക്ടർ unauthorised absent ആണ്, ഒരു ഡോക്ടർ ലീവിൽ പോയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രസവത്തിന് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ വാങ്ങുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, അവിടത്തെ കടലോരമേഖലയിലെ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രസവിക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ സൗകര്യം വേണം. അതിനാൽ ആ വേക്കൻസി അടിയന്തരമായി നികത്തണം. അതിനുപുറമെ, ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ജനറൽ ആശുപത്രിക്കാവശ്യമായ തസ്തികകളിൽ പാറ്റേൺ അനുസരിച്ച് പെട്ടെന്നുതന്നെ നിയമനം നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ ഏഴായിരത്തോളം വരുന്ന ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് ഒരു ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് മാത്രമാണുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയും അവിടെ വന്ന് നേരിട്ട് കണ്ടപ്പോൾ ഒരു ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റിനെയും കൂടി ഉടൻതന്നെ നിയമിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്നുപോയിരുന്ന ആ മേഖലയിലെ ഏഴായിരത്തോളം വരുന്ന ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് ഇപ്പോൾ അതിന്റെ സൗകര്യം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ ഇക്കാര്യവും ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പാറ്റേണുണ്ടാക്കി അതനുസരിച്ച് ചെയ്യണമെന്നും അതുപോലെ ഇപ്പോഴുള്ള വേക്കൻസി ഉടൻ തന്നെ

നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, 24-01-2011-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് തിരൂർ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. 164 കിടക്കകളോടുകൂടിയ പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ 1600-ഓളം പേർ ഒ.പി. വിഭാഗത്തിലും 118-ഓളം പേർ ഐ.പി. വിഭാഗത്തിലും ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്നുണ്ട്. ജനറൽ മെഡിസിൻ, സർജറി, ഗൈനക്കോളജി, പീഡിയാട്രിക്സ്, ഒഫ്താൽമോളജി, ഇ.എൻ.ടി., ഓർത്തോ, സൈക്യാട്രി, പി.എം.ആർ., ഓങ്കോളജി, അനസ്തേഷ്യ എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെടെ 31 ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനവും ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ മെഡിക്കൽ വാർഡ്, സർജിക്കൽ വാർഡ്, ലേബർ വാർഡ്, പീഡിയാട്രിക് വാർഡ് എന്നിവയും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, സി.ടി. സ്കാൻ, ആധുനിക ലാബ് എന്നീ സൗകര്യങ്ങളും നിലവിലുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഓങ്കോളജി സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് 3370 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് നമ്പാർഡിന്റെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി

നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തിരൂർ ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ച് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിലുണ്ട്. ഇത് കടലോരമേഖലയിലെ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളെല്ലാം ആശ്രയിക്കുന്ന നല്ല തിരക്കനഭവപ്പെടുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയായതുകൊണ്ട് ഇതിനെ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ചില കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പല ആശുപത്രികളും അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടും അതിനാവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് ക്രിയേഷൻ നടക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ഫലത്തിൽ വന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. തിരൂർ ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ചുള്ള അതിശയകരമായ ഒരു കാര്യം, 24-01-2011-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഇത് ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി അന്നത്തെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ഉയർത്തിയതാണ്. എന്നാൽ തിരൂർ താലൂക്കാശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തി തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കണമെന്ന ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ 06-10-2015-ൽ ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് വന്നിരുന്നു. ആ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുമില്ല. പക്ഷെ, ഇതൊന്നും കണക്കിലെടുക്കുന്നില്ല. തിരൂർ ആശുപത്രിയുടെ കൂടുതൽ ആവശ്യകത പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ

നയത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ താലൂക്ക്, ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യമുള്ള ആശുപത്രികളാക്കി മാറ്റുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം തിരൂർ ആശുപത്രിക്കും ബാധകമാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ ഒരു കമ്മിറ്റി വിളിച്ചുചേർത്ത് കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കും. അതിനുമുമ്പുതന്നെ തിരൂർ ആശുപത്രിയിൽ മറ്റ് ചില സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ പരിശ്രമിക്കും. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും കാത്ത് ലാബ് സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് തുടക്കത്തിൽ തന്നെ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ഘട്ടംഘട്ടമായി തിരൂർ ആശുപത്രിയിലും ഈ പറയുന്ന സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുകയും ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും.

എം.സി. റോഡിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഏറ്റുമാനൂർ ക്രിസ്തരാജ പള്ളിയുടെ കുരിശുപള്ളി സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്ന ഒന്നര സെന്റ് സ്ഥലം കെ.എസ്.ടി.പി. പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുകയും സ്ഥലത്തിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തു. കെ.എസ്.ടി.പി. നയപ്രകാരം കുരിശുപള്ളി മാറ്റി പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി 16 ലക്ഷം രൂപയും നിശ്ചയിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ പള്ളി അധികൃതർക്ക് കിട്ടിയത് ഏഴ്

ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ്. അഞ്ചുവർഷമായി പള്ളി അധികൃതർ ബാക്കി തുകയ്ക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ ഓഫീസിന്റെ പടിവാതിൽ കയറിയിറങ്ങുകയാണ്. കെ.എസ്.ടി.പി. പ്രോജക്ട് ഡയറക്ടർ ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമൂലം ഏറ്റുമാനൂർ നഗരഹൃദയത്തിലെ കെ.എസ്.ടി.പി. പണി തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇവർക്ക് കിട്ടാനുള്ള അർഹമായ തുക അടിയന്തരമായി വിതരണം ചെയ്യണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

എം.സി. റോഡിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ലോക ബാങ്ക് സഹായത്തോടെയാണ് പണി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഇത് കെ.എസ്.ടി.പി. പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഭാഗമാണ്. ചെങ്ങന്നൂർ-ഏറ്റുമാനൂർ എം.സി. റോഡിലാണ് ഏറ്റുമാനൂർ ടൗണിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നത്. ടൗണിൽനിന്നും അതിരമ്പുഴയ്ക്ക് പോകുന്ന ജംഗ്ഷൻ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ക്രിസ്തുരാജ പള്ളിവക സ്ഥലവും കുരിശ്ശടിയും കെ.എസ്.ടി.പി. ഏറ്റെടുത്തത്. അതിന് ജില്ലാതല ഭൂമി വാങ്ങൽ കമ്മിറ്റി സെന്റോന്നിന് 2,20,000 രൂപ വീതം സ്ഥല വിലയും പുനരധിവാസ പുനഃസ്ഥാപന വിലയായി അതിന്റെ കമ്മിറ്റി, കുരിശ്ശടിയ്ക്ക് പഴക്കം കണക്കാക്കാതെ കണ്ടെത്തിയ വിലയും മറ്റ് സഹായങ്ങളുമടക്കം 5,31,748/-

രൂപ നിശ്ചയിച്ചു. കൂടാതെ അധിക തുക വച്ചുകൊണ്ട് 7,72,343/- രൂപ പള്ളി അധികാരികൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പഴയ കുരിശ്ശടി പൊളിച്ച് പള്ളി അധികാരികൾ പുതിയ കുരിശ്ശടി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നഷ്ടപരിഹാരം പള്ളി അധികാരികൾക്ക് സ്വീകാര്യമല്ലാത്ത തിനാൽ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റി മുന്മാകെ, കെ.എസ്.ടി.പി. ഏറ്റെടുത്ത 46 സ്ക്വയർ മീറ്റർ ഭൂമി കൂടാതെ ഇതിനടുത്തുകിടക്കുന്ന ഒമ്പത് സ്ക്വയർ മീറ്റർ സ്ഥലവുംകൂടി ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും സ്ഥലത്തിന് സെന്റോന്നിന് പത്തുലക്ഷം രൂപവച്ച് ഒന്നര സെന്റിന് 15 ലക്ഷം രൂപയും കുരിശുപള്ളി പുതുതായി പണിയുന്നതിന് 20 ലക്ഷം രൂപയും ചേർത്ത് 35 ലക്ഷം രൂപ ലഭ്യമാക്കണമെന്നും പള്ളിക്കുവേണ്ടി ട്രസ്റ്റ് ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ഈ ആവശ്യം കമ്മിറ്റി വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും 55 സ്ക്വയർ മീറ്റർ സ്ഥലത്തിന് സെന്റിന് ആറ് ലക്ഷം രൂപ വച്ചും കുരിശുപള്ളിക്ക് 14,95,159 രൂപ പുന സംവിധാനത്തിനായി നൽകുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും മൊത്തം തുകയിൽ നിന്ന് അവാർഡ് പാസ്സായ 46 സ്ക്വയർ മീറ്റർ സ്ഥലവും പുതുതായി അക്വയർ ചെയ്യുന്ന ഒമ്പത് സ്ക്വയർ മീറ്റർ സ്ഥലത്തിന്റെയും ചുമയങ്ങളുടെയും അവാർഡ് തുക കുറവ് ചെയ്ത് ബാക്കി തുക നൽകുവാൻ പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിച്ചു. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള നയപ്രകാരം

ജില്ലാതല കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിച്ച വിലയും ഏറ്റെടുക്കുന്ന ചുമയങ്ങൾക്ക് പഴക്കമില്ലാത്ത വിലയും നൽകുവാനേ അധികാരമുള്ളൂ. അതിനാൽ നിലവിലുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ ചട്ടങ്ങൾ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ കെ.എസ്.ടി.പി.ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ആവശ്യപ്പെട്ട നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കാത്തതിനെ തുടർന്ന് പള്ളി അധികാരികൾ കോട്ടയം സബ് കോടതിയിൽ നഷ്ടപരിഹാരം പലിശ സഹിതം ലഭിക്കുവാൻ കേസ് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. കേസിന്റെ വിചാരണ നടന്നുവരുന്നു. പള്ളി അധികാരികൾ ആവശ്യപ്പെട്ട അധിക നഷ്ടപരിഹാരത്തുക നൽകാത്തതുമൂലം റോഡ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ഇപ്പോൾ തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

ബസ് സ്റ്റാന്റിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്ത് പത്തനംതിട്ടയ്ക്ക് തന്നെ നാണക്കേടായി നിൽക്കുന്ന ഒന്നാണ് പത്തനംതിട്ട മുനിസിപ്പൽ ബസ് സ്റ്റാന്റ്. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഇതനൽകുന്നത് ദുരിതപൂർണ്ണമായ അനുഭവമാണ്. ബസ് സ്റ്റാന്റ് കമ്മീഷൻ ചെയ്തിട്ട് എടുവർഷം പോലും ആയിട്ടില്ല. ഓരോ മഴ കഴിയുമ്പോഴും യാർഡിൽ വലിയ കുളങ്ങളും ഗർത്തങ്ങളും രൂപപ്പെടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ലക്ഷങ്ങൾ ചെലവിട്ട് ഈ കുഴികൾ നികത്തും. ഇത് കടലിൽ കായം കലക്കുന്നതുപോലെയാണ്. ബസ് സ്റ്റാന്റ് സമുച്ചയം അശാസ്ത്രീയമായ

നിർമ്മാണത്തിന്റെയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുടെയും അഴിമതിയുടെയും സ്റ്റാരകമാണ്. കെട്ടിടം മുഴുവനായും ചോർന്നൊലിക്കുകയാണ്. സിമന്റ് കോൺക്രീറ്റ് ഭാഗം അടർന്നു താഴെവീഴുകയും പടികൾ തകർന്നിരിക്കുകയുമാണ്. മുകൾനിലയിലെ കടകൾ ഭൂരിഭാഗവും അടച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് നാലര കോടി രൂപയാണ് കെ.യു.ആർ.ഡി.എഫ്.സി. (കേരള അർബൻ ആന്റ് റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ)-യിൽനിന്ന് ലോണെടുത്തത്. ഏഴുകോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ ഇതിനോടകം തന്നെ മുനിസിപ്പാലിറ്റി അടയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഇനിയും നാലര കോടിയോളം രൂപ പലിശയും മുതലുമായി അടയ്ക്കാനുണ്ട്. നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകതയും അശാസ്ത്രീയതയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും സംബന്ധിച്ച് ഒരു വകുപ്പുതല അന്വേഷണം നടത്താൻ സാധിക്കുമോ; ഉത്തരവാദികളായവരെ കണ്ടെത്തുമോ? അതോടൊപ്പം മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്ക് കെ.യു.ആർ.ഡി.എഫ്.സി.-യിൽ നിന്ന് വൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റ് ഒരുക്കാൻ കഴിയുമോ? വളരെ അടിയന്തരമായി ബസ് സ്റ്റാന്റിന്റെയും യാർഡിന്റെയും ശോചയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് ഇടപെടുമോ; ജനങ്ങളുടെ ദുരിതം അവസാനിപ്പിക്കാൻ ധനസഹായം അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമോ?

ബസ് സ്റ്റാന്റിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, പത്തനംതിട്ട നഗരസഭാ ബസ് സ്റ്റാന്റും ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സും യാർഡും നിർമ്മിക്കാൻ ഹഡ്കോയിൽനിന്ന് 4.35 കോടി രൂപ വായ്പ എടുത്തിരുന്നു. പിന്നീട് പ്രസ്തുത വായ്പ കെ.യു.ആർ.ഡി.എഫ്.സി.യിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. നഗരസഭ ഒന്നരകോടി രൂപയ്ക്കു കൂടി ചെലവിട്ട് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. ബഹുമാന്യരായ മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഓരോ മഴക്കാലം വരുമ്പോഴും നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകതമൂലം പത്തനംതിട്ടയ്ക്ക് തന്നെ അപമാനമാകുംവിധം ആ ബസ് സ്റ്റാന്റും അനുബന്ധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിച്ചത്. ഭീമമായിട്ടുള്ള തുക ഇനിയും കെ.യു.ആർ.ഡി.എഫ്.സി.-യിലേയ്ക്ക് അടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പ്രസ്തുത സംഖ്യ പിഴപ്പലിശ ഒഴിവാക്കി വൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റിൽ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കും. അതിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ.യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നഗരസഭാ അധികൃതരെയും കെ.യു.ആർ.ഡി.എഫ്. സി.-യുടെ മാനേജ്മെന്റിലെ ബന്ധപ്പെട്ടവരെയും അധികം വൈകാതെ തന്നെ വിളിച്ചുവരുത്തി യോഗം നടത്തും. അതോടൊപ്പംതന്നെ മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പ്രസ്തുത നിർമ്മാണത്തിലെ അശാസ്ത്രീയതയെ സംബന്ധിച്ച്

പഠിച്ച് ഒരു റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ആ റിപ്പോർട്ട് എത്രയും വേഗം വാങ്ങുകയും ചെയ്യുമെന്നുള്ള കാര്യം കൂടി സഭയെ അറിയിക്കുന്നു.